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VER B ALE D ELLA C O M M IS S IO N E DIDATTICA 
Se d u ta d e l 11 ottobre 2017 

 

Verbale n. 5 

Il giorno undici del mese di ottobre dell'anno duemiladiciasette alle ore 16, si è riunita, presso la Sala 
Riunioni della Scuola di Ingegneria e a seguito di regolare  convocazione con nota Prot. 1553/II/15/SI/SD 
del 05.10.2017, la Commissione Didattica della Scuola di Ingegneria, d’ora in avanti semplicemente 
denominata Commissione, per discutere e deliberare in merito agli argomenti iscritti nel seguente ordine 
del giorno: 
 

1. Comunicazioni 
2. Incontro di accoglienza matricole 
3. Criteri per la nomina dei cultori della materia 
4. Modalità di applicazione e pubblicizzazione dei regolamenti di tesi di laurea 
5. Regolamenti didattici dei CdS 2018-19 
6. Varie ed eventuali. 

 

La Presidente procede alla verifica dei presenti:   
 
prof.ssa Maria Ragosta  (Presidente)  Presente  
prof. Vincenzo Fiumara  (Componente)  Assente 
prof.ssa Katia Genovese  (Componente) Presente 
prof. Salvatore Masi  (Componente) Assente 
prof. Felice Carlo Ponzo  (Componente) Presente 
prof. Paolo Renna  (Componente) Presente 
prof. Roberto Vassallo      (Componente) Presente 

dott.ssa Carmen Izzo  (Responsabile del “Settore Gestione della 
Didattica” con funzioni consultive) Presente 

 
Presiede la seduta la prof.ssa Maria Ragosta in qualità di Presidente della Commissione. Assume le 

funzioni di segretario verbalizzante la prof.ssa Katia Genovese. 

 
1. Comunicazioni 
Non ci sono comunicazioni. 
 
2. Incontro con le matricole 
La Presidente informa che la Scuola di Ingegneria parteciperà all’iniziativa del CAOS per il Matricola Day 
del 12 ottobre ma che la Commissione Didattica conta allo stesso tempo di organizzare un incontro con 
le matricole in cui si presenta come organo di governo per la parte didattica e in cui riporta e commenta 
le opinioni studenti. La Presidente suggerisce di organizzare l’incontro per il 25 ottobre in modo tale da 
poter illustrare agli studenti come procedere alla compilazione dei piani di studio e di sollecitarli a farlo 
prima della scadenza del 31 ottobre. Come lo scorso anno si prevede poi di chiudere con un momento di 
festa; per le spese sarà chiesto un contributo alla Scuola. 
La Commissione approva all’unanimità. 
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3. Criteri per la nomina dei cultori della materia  
La Presidente comunica che, come ogni anno, i Consigli di Corso di Studio verranno invitati ad indicare i 
cultori della materia. In aggiunta ai requisiti già indicati negli anni scorsi, quest’anno il docente 
proponente dovrà dichiarare che non sussiste con il cultore proposto relazione di parentela fino al 2° 
come previsto dal regolamento di comportamento in vigore dal 3 agosto 2017. Inoltre, sul modulo di 
richiesta, a partire da quest’anno verrà specificato che i cultori della materia non possono sostituire il 
docente titolare nello svolgimento di lezioni ed esercitazioni. Il modulo aggiornato verrà proposto nel 
prossimo Consiglio della Scuola per approvazione.  
La Commissione approva all’unanimità. 
 
4. Modalità di applicazione e pubblicizzazione dei regolamenti di tesi di laurea 
 
In riferimento ai regolamenti sulla prova finale che dovrebbero andare in vigore a giugno 2018. La 
Presidente informa che ha ricevuto parere positivo dalla responsabile della Segreteria Studenti e che non 
ci sono state ulteriori osservazioni. La Presidente, inoltre, comunica che a riguardo dei regolamenti tesi 
sarà necessario attuare alcune azioni. Innanzitutto, in un primo periodo è necessario che i CdS designino 
due responsabili che affianchino il personale della struttura didattica nella valutazione del bonus. Inoltre, 
bisogna aggiornare il modulo di richiesta tesi. I moduli di richiesta tesi raccolti dovranno passare per la 
CD che dovrà approvarli. Dopo un periodo transitorio, una volta definite ed acquisite, le prassi verranno 
passate alla Segreteria Studenti che sarà incaricata di calcolare il bonus e di fornire alla Commissione per 
l’Esame finale tutte le informazioni necessarie per l’assegnazione della votazione finale. La Presidente, 
infine, specifica che è necessario che il regolamento venga inviato a Consiglio di Amministrazione e 
Senato Accademico prima di essere pubblicizzato. 
La Commissione approva all’unanimità. 
 
5. Regolamenti didattici dei CdS 2018-19 
La Presidente chiede ai Coordinatori di sentire i rispettivi Consigli di Corso di Studio relativamente alle 
modifiche da apportare all’ offerta formativa per l’ a.a. 2018-19, sottolineando la tempistica per 
introdurre modifiche che comportino modifiche di RAD. 
La Commissione dopo ampia discussione sulla necessità di rivedere l’offerta formativa chiede ai 
Consigli di Corso di Studio di manifestare nei tempi dovuti le proprie intenzioni in modo poi da 
coordinare le proposte pervenute. Si approva all’unanimità. 
 
6. Varie ed eventuali 
Non ci sono varie ed eventuali. 
  
Il presente verbale è letto, approvato e sottoscritto seduta stante. 

 
 

               Il Segretario Verbalizzante                                             Il Presidente    
               (prof. ssa Katia Genovese)                                                  (prof.ssa Maria Ragosta) 
 
 


